

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVIII
NUMERO 1504

PALMA DE MALLORCA
SABADO 21 DE MAYO DE 1927

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

Frutos de la Santa Misión en Palma

Unión de Damas Mallorquinas en pro de la Modestia Cristiana

Es consolador el bello despertar de la Mujer católica, que se nota en Palma, después de la gran sacudida de la Santa Misión.

Es, además, aleccionador para los hombres entre los cuales no ha surgido, que sepamos, ninguna iniciativa para la conservación del fruto recogido en aquellos días de reforma espiritual.

Fué al salir de uno de aquellos sermones apostólicos que algunas damas de la alta aristocracia, con esa enérgica decisión tan propia de las señoras de abolengo, dijeron a sus compañeras: «Sería un desdoro para la mujer mallorquina que, pasada la Misión, continuáramos dejándonos llevar de esas costumbres exóticas y de esas modas poco honestas que tanto nos rebajan.

Eso no puede ni debe continuar así.

Urge que nos unamos y las de arriba comencemos por dar ejemplo, y así arrastremos a las demás clases por el camino de seriedad y de respeto a las exhortaciones del Santo Padre y de los Obispos que con tanto celo nos recuerdan los PP. Misioneros».

Desde aquel momento quedaba constituida sin formulismos de reglamentos ni cargos la «Unión de Damas Mallorquinas en pro de la Modestia Cristiana».

Tras unas pocas reuniones habidas en los salones del Palacio de los Marqueses de Casa Ferrandell, en que se congregaron desde la más linajada dama hasta la íntima obrera en santa hermandad, salieron unas normas referentes al vestir, a los espectáculos y a las lecturas, que, aprobadas por el Rdo. Sr. Obispo como programa mínimo, se repartieron en número de cincuenta mil ejemplares, provocando una saludable reacción que no ha podido menos de ser notada por los que se interesan por la cristianización de nuestras costumbres.

Las que constituyen el alma de

la «Unión de Damas», sin duda tienen un corazón varonil, por que desde entonces no han dado paz ni a la inteligencia ni a la mano. Han planeado proyectos y han obrado.

Con la venia del Prelado y de los Rdos. Párrocos han colocado en las fachadas o cancelas de los templos grandes carteles excitando a las mujeres a vestir honestamente.

No quieren limitar su acción a la eliminación del lujo inmoderado y de las modas indecorosas; quieren extenderla a las demás formas de rebajamiento de la dignidad de la mujer. Por esto han logrado que el Rdo. Sr. Obispo, el Ilmo. Cabildo, los Rdos. Párrocos y Directores de Asociaciones piadosas acogieran con entusiasmo la idea de consagración de la Mujer de Palma a la Virgen con propósito de evitar todos los medios de perversión que ofrece el mundo en nuestros tiempos.

La gran función se verificará el último domingo de este mes de mayo, día 29, por la noche, en la Santa Iglesia Catedral con la seria esplendidez que sabe imprimir el Cabildo a actos de esta naturaleza.

En las demás iglesias se suprimirá aquel día el ejercicio del mes de las flores, y la Basílica recibirá en su seno dilatadísimo a todas las mujeres de Palma, para que a una vez se consagren a la gran Madre de pureza reiterando el propósito de apartarse de todos los lazos que les tiende al mundo en las lecturas, en las modas, en los cines, en los bailes y en los teatros.

La hermosa visión de la Catedral ingente llena hasta rebosar, que tanto nos alegró en los días memorables de la Misión, sin duda se reproducirá ahora con motivo de esa solemnidad.

Bien por la «Unión de Damas Mallorquinas» que, colocándose a la vanguardia de los intereses de Dios y de su propia dignidad, dan alto ejemplo de espíritu cristiano y de varonil entereza.

En honor del Sagrado Corazón

He aquí el programa de los solemnes cultos que para desagrar al Sagrado Corazón de Jesús en el presente año de 1927 le consagran los asociados de la Comunión Reparadora y de la Cruzada de los Angeles en la iglesia de San Felipe Neri, donde se halla establecido el centro diocesano agregado a la Pía Unión de Roma y al Apostolado de la Oración.

Día 1.º de Junio, a las siete y media de la mañana y durante una Misa, se empezará la devoción del mes consagrado al Delfico Corazón con exposición del Santísimo Sacramento, repitiéndose al anochecer con exposición del Sagrado Copón.

Día 3 primer viernes, a las siete, Comunión general.

El viernes, día 10, a las nueve, se expondrá S. D. M., en solemne oración de Cuarenta Horas; acto seguido Misa mayor. Por la tarde, a las ocho, se principiará un devoto triduo, siendo el orador en los tres días el Rdo. Padre Estanislao Domenech, S. J. concluyendo con el acto de Desagravio y canto del himno dedicado al Sagrado Corazón, que precederá a la reserva de S. D. M.

El sábado, día 11, exposición a las seis y media; todo lo demás como el día anterior.

El Domingo, día 12, los Asociados celebrarán su función de Desagravio; a las siete habrá Misa de Comunión general con plática por el M. Ire. don Juan Queiglas, Canónigo; a las diez Tercia y Misa mayor, cantándose la paritura del Mtro. Goicoechea, y sermón por el mismo orador del Triduo. Por la tarde, a las seis, víperas solemnes; y, al anochecer con clausión del Triduo y solemne reserva de S. D. M. con Te Deum.

Día 16., Festividad del Corpus Christi, al anochecer, después de rezada una parte del Santísimo Rosario se dará principio a la solemne novena del Sagrado Corazón de Jesús, con exposición del Santísimo Sacramento.

Día 17, a las ocho, continuación de la Novena y principio del Octavario con sermón por el Reverendo P. Juan Guard, C. O. al objeto de poder ganar el Jubileo del Sagrado Corazón concedido para el domingo día 26.

Día 23 Festividad del Corpus Christi en la misma iglesia. A las diez, exposición S. D. M. se cantará Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Elias Buj, Mercedario. Por la tarde, después de la novena, solemne procesión, Te Deum y reserva.

Día 24, Fiesta del Sagrado Corazón, por la mañana, a las siete, Misa de Comunión general con plática; a las nueve, se cantará Misa solemne; y, al anochecer, se concluirá la novena y después se hará la solemne consagración de los asociados al Delfico Corazón de Jesús seguida de su Letanía, para ganar la indulgencia que hay concedida.

Domingo, día 26, Jubileo del Sagrado Corazón de Jesús.

En este día todos los fieles que habiendo confesado y comulgado visitaren dicha iglesia del Oratorio, pueden ganar Indulgencia Plenaria «oties quoties» por concesión del Papa Pio X en 8 de Agosto de 1906 y 26 de Enero de 1908 a todas las iglesias en que se hubiere celebrado solemnemente el mes del Sagrado Corazón de Jesús, con plática al menos en ocho días y en forma de ejercicios espirituales. El tiempo hábil para ganar este Jubileo es desde las doce de la mañana del día 25 hasta las doce de la noche del día 26.

Jueves 30 de Junio. De seis a nueve, turno de Misas en la capilla del Sagrado Corazón en sufragio de los asociados fallecidos durante este año.

Exámenes en el Instituto

El día 23 del corriente comenzarán los exámenes para alumnos libres que tengan que completar cursos y simultáneamente con la enseñanza oficial.

Peregrinación a Tierra Santa

Con admiración, mejor dicho con estupefacción, hemos visitado Alejandría y el Cairo. Parecen ciudades que están en pleno carnaval. ¡Qué confusión y amalgamamiento de razas y de indumentaria! Todos los colores en el cuerpo y en el vestir con todas las modas imaginables. No son para describir, sino para vistas y admiradas.

Visitamos la iglesia, de moderna construcción, edificada en Martarié por la Compañía de Jesús en el sitio donde según tradición descansó la sagrada Familia, el árbol a cuya sombra pasó una noche y la casa en que vivió una temporada, situada debajo de una iglesia copta cismática, en el barrio copto del antiguo Cairo.

Lo que más nos llamó la atención ha sido el Museo egipcio, donde se guardan los objetos encontrados en el sepulcro del último Faraón Tuthankamen, entre los cuales hay el sarcófago de oro macizo, de 180 kilogramos de peso, dentro del cual estaba guardada la momia. Las alhajas y otras preciosidades no tienen número, ni puede calcularse su

valor. Los restantes objetos expuestos en dicho museo (exceden toda ponderación en valor artístico y material.

En otro orden de cosas, no ha dejado de causar en los peregrinos singularísima impresión la visita a la Universidad musulmana, en la cual penetramos calzados babuchas.

En ella vimos un grande patio y muchas salas llenas de estudiantes sentados en el suelo, cubierto de alfombra de juncos, que les sirve de cama, añadiéndola una ligera colcha, de cátedra y de comedor. Las cátedras están distribuidas en el patio y salas. Vimos explicar a algunos profesores puestos en cuclillas en una grande silla y teniendo en torno suyo algunos discípulos sentados en el suelo.

La Mezquita de M hemet Ali es muy notable.

Es de alabastro, interior y exteriormente hasta cierta altura con ricas alfombras y espléndida iluminación.

N. Garau, Dral.

Cairo-9-V-1927.

En la Casa de la Villa

El Alcalde

Restablecido de la ligera indisposición sufrida, ayer acudió a su despacho oficial el Alcalde, señor Marqués del Palmer.

Aviso a los automovilistas

El Alcalde, en vista de los abusos que de parte de los automovilistas se vienen notando, al circular a gran velocidad por las vías del Ensanche, recientemente asfaltadas, ha ordenado se extreme la vigilancia denunciando al Organismo judicial a los infractores de las órdenes dadas sobre la circulación, imponiéndoles severas correcciones.

También ha ordenado que para la circulación de los vehículos por dichas avenidas se lleve la derecha.

El escudo de la antigua Universidad de Mallorca

Ayer, fué remitido al escultor señor Benlliure, una copia, en color, del antiguo escudo de la Universidad de Mallorca, escudo que ha de servir de modelo al que se colocará en la estatua que al insigne estadista señor Maura, está aquí actualmente modelando.

La copia de este escudo ha sido facilitada a la Comisión por el Catedrático y Delegado Regio de Bellas Artes, miembro también de la Comisión gestora del Monumento, don Gabriel Llambrés.

Reunión de la Permanente

El próximo lunes, a la hora de costumbre, se reunirá en el Consistorio la Comisión Municipal Permanente para tratar de los siguientes asuntos:

Acta de la anterior y cuentas, concesión de permisos obras particulares, informe sobre renuncia parcelación terrenos, informe sobre acciones Banco Crédito local, instancia cédulas,

dictamen sobre suministro y colocación bordillo y construcción acera.

Vida deportiva

De futbol. — Nota oficial del Comité de Mallorca

«Habiendo terminado el campeonato de segunda categoría, este Comité proclamó campeón al «F. C. Felanitx», que obtuvo 9 puntos, y subcampeón al «Athletic F. B. C.», con 7 puntos.

Se acordó advertir al Presidente del «Constancia F. C.» que el artículo 39 de Reglamento de la Federación Balear, prohíbe saltar al campo de juego durante la celebración de los partidos.

Se proclamó finalistas de los reservas al «F. C. Manacor.»

Se acordó celebrar el próximo domingo día 22 del actual, a las diez y media, y en el campo de la R. S. Alfonso XIII, un partido de entreno entre dos selecciones de segunda categoría, aliándose los jugadores en la siguiente forma:

Azules.—Rullán, (Mediterráneo); Vidal, (F. B. C. Felanitx); Peña, (Athletic); Mas, (Porreiras); Gregorio, (Athletic); Arbós, (Athletic); Reinés, (Mediterráneo); Mulet, (Mallorquí) Arnau, (Sóller); Petro, (Libertad); R. Coll, (Athletic).

Blancos.—Centellas, (Libertad); Roca, (F. C. Felanitx); Cerdá, (Libertad); Moyá, (Mediterráneo); Russo, (Libertad); Mora, (Sóller); Barceló, (F. C. Felanitx); Carrasco, (Sóller); Beltrán, (Español); Larrayos, (Athletic); y Llambias, (Español).

Suplentes.—Serra, (Mediterráneo); Ferrer, (Athletic); Rosselló, (Libertad); Frontera, (Sóller); y Pallarés, (Español).

Del Gobierno civil

Por el señor Gobernador Presidente de la Junta provincial de Abastos han sido impuestas las siguientes multas:

A Catalina Fernández Trias, vendedora de frutas y hortalizas, vecina de Pont d'Inca con puesto en la Plaza de Abastos de esta capital, 25 pesetas por haberle sido ocupada una pesa de hierro falta de peso.

A Paula Fiol Martí, vendedora de verduras en la Plaza de Abastos de esta capital, 25 pesetas por haberle ocupado una balanza de mano desnivelada y

A Margarita Poi Balaguer, vendedora de verdura en la Plaza de Abastos de esta capital 25 pesetas por habersele ocupado una balanza de mano desordenada.

Con motivo de las Bodas de Plata de S. M. y previa consulta a la superioridad, ha sido levantado el destierro que sufría en Gerona don Ignacio Ferratjans Sarjuan.

La Pía Unión de Hijas de María

La Pía-Unión de Hijas de María establecida en la iglesia de la Concepción ha organizado los siguientes cultos.

Día 22 de Mayo.—Fiesta en honor de Santa Inés, Patrona secundaria de la Pía-Unión. A las diez y media, Misa solemne siendo el celebrante el M. I. señor Director. Se cantará la Misa de Angelis por las Religiosas y las Asociadas y predicará el Rdo. don Juan M.ª Thomás, Adscrito a la Santa Iglesia Catedral.

Por la tarde a las seis y media, imposición de medallas de Aspirantes y de Angelitos de María, y acto seguido exposición, rosario, mes de las flores, ejercicio dedicado a Santa Inés, sermón por el P. Antonio Coll, C. R. y reserva de S. D. M.

LA FILADORA

SASTRERIA Y CAMISERIA
Amedida de primer orden.

El Santo Evangelio

Domingo 5.º después de Pascua
Según San Juan cap. 16

En aquel tiempo, dijo Jesús a sus discípulos: En verdad, en verdad os digo: que os dará el Padre todo lo que le pidieris en mi nombre. Hasta aquí no habéis pedido nada en mi nombre. Pedid y recibiréis, para que vuestro gozo sea cumplido. Estas cosas os he hablado en parábolas. Viene la hora en que ya no os hablaré por parábolas: mas os anunciaré claramente de mi Padre. En aquel día pediréis en mi nombre: y no os digo que rogaré al Padre por vosotros: porque el mismo Padre os ama, porque vosotros me amasteis, y habéis creído que yo salí de Dios. Salí del Padre y vine al mundo: otra vez dejo el mundo y voy al Padre. Sus discípulos le dicen: He aquí ahora hablas claramente, y no dices ningún proverbio. Ahora conocemos que sabes todas las cosas, y que no es menester que nadie te pregunte: en esto creemos, que has salido de Dios.

El Evangelio de hoy atrae nuestra atención, 1.º sobre las parábolas, 2.º, sobre la oración.

1.º—Jesús había enseñado en parábolas. Estos breves relatos, adaptados a la inteligencia de todos, sabios e ignorantes, grandes y pequeños, tienen la ventaja de fijar en la memoria las verdades que encierran. No obstante, necesitan una explicación. Es fácil sin duda, pero no todos los oyentes de Jesús la entendían, lo cual dependía casi siempre de sus disposiciones interiores. Sucedió con las parábolas lo que con los milagros: no tocaban más que los corazones rectos

y las almas de buena voluntad, al par que aumentaban las tinieblas en las almas mal dispuestas. Los apóstoles, excepto Judas, eran del número de los que recibían la inteligencia de las parábolas. Sin embargo, ese lenguaje figurado no les dejaba comprender sino lo que Jesús quería revelarles de sus misterios. Hay un punto, sobre todo, que no se apresuraba a esclarecer el de su reino. ¿Cómo lo fundaría? ¿Cuándo? ¿Con quién? He aquí las preguntas que los apóstoles se hacían entre sí. Adivinando Jesús sus pensamientos, les habla esta vez sin oscuridad: «Dejo el mundo y voy al Padre.» En adelante, ya no les hablará en parábolas. Acaba de revelarseles; y los apóstoles lo comprueban al mismo tiempo que su fé en El se fortifica por el hecho de que acaba de leer sus pensamientos y sus ocultas preocupaciones.

2.º—Cuando les habrá dejado, recibirán de nuevo sus beneficios por la oración. Por El, y en su nombre, obtendrán del Padre lo que necesiten. Hallamos en las palabras de Jesús las diversas cualidades que debe reunir la oración para ser eficaz: a) Ser dirigida a Dios. Si Jesús nombra particularmente al Padre, es que el Padre es considerado como la fuente de todo bien. Cuando rogamos a los santos, nuestra oración se dirige a Dios, pues los santos no pueden sino interceder por nosotros. b) Ser dirigida en nombre de Nro. Señor Jesucristo, por razón de ser El nuestro Salvador y Mediador. c) Pedir en ella cosas conformes con nuestro verdadero bien. Dios dejaría de amarnos si nos concediera lo que puede dañarnos. d) Ser confiada, porque el Padre nos ama y porque ve en nosotros a los amigos de su hijo. e) Estar hecha en estado de gracia, o, al menos, con el deseo de volver a estar en gracia con Dios. ¿Cómo podría Dios escuchar a los que le aborrecen?

Nungesser, el millonario, héroe y martir

Leemos:

«Nada se sabe ni de Nungesser, ni de Coli, ni de Saint Román. La fiera que respetó asombrada los vuelos gigantes del «Plus Ultra» y del «Santa María», parece que se ha causado ya de la audacia de los héroes.

Ha tenido envidia del poder de los hombres, y bajo el misterio de la inmensidad de sus aguas guarda el secreto del destino de los que quisieron imitar y superar la hazaña.

En vano revolotean bandadas de aviones sobre las olas del Atlántico y en vano los pájaros de hierro de Norteamérica llaman, con el desespero de sus motores trepidantes, a su hermano, el desgraciado «Pájaro Blanco», mensajero de la Francia lejana. Ni una huella, ni un rastro, sobre la inmensa sábana del Océano, ni en las recortadas costas que van desde Terranova al mar de las Antillas.

Trágica página, para la historia de la aviación, la de este vuelo trasatlántico que comenzó con la muerte de Renato Fonk y que tiene hoy en conmoción al mundo entero, ante la desaparición de los que le siguieron.

Europa y América han querido abrazarse y el Océano no ha querido que se abrazaran.

Héroes y mártires del progreso, bien merecen todos ellos el homenaje de admiración y de gratitud de la humanidad entera.

Sin embargo, queremos destacar aquí la figura simbólica de Nungesser.

Nungesser era uno de los ases de la aviación francesa. Guerrillero de los aires, contaba en su brillante haber de la gran guerra cuarenta aparatos enemigos derribados por el certero fuego de sus ametralladoras. Con Guynemer y con Fonk, formaba la trinidad gloriosa de las máximas condecoraciones, y a ningún humano honor podía aspirar ya, porque todos le habían sido otorgados por su patria agradecida.

Nungesser había además casado con una multimillonaria yanqui, que al ofrecerle su amor le brindaba todas las comodidades y todos los gozos a que el hombre puede aspirar en la vida.

¿Qué más podía apetecer? Y sin embargo, Nungesser sintió las inquietudes de la gloria y el remordimiento del patriotismo.

«Franco y De Pinedol España e Italia. ¿Y por qué no yo? ¿Y por qué no Francia?»

Y un día Nungesser, sin mirar a su pecho cargado de cruces, tantas, ni pensar en sus millones, levanta el vuelo con su «Pájaro Blanco», para dar el salto gigante de 4.000 kilómetros sobre el mar.

Ha querido y no ha podido. Pero ¿qué importa si merecía darlo?

El nombre de Nungesser pasará a la Historia nimbado con la gloria de su última fracasada hazaña.

Y el «Quijote de aire» será siempre este millonario que al ofrendar su vida al inmortal prestigio de su patria, ha sabido dar al mundo la más grande lección de espiritualidad.»

De Ibiza

Las cosechas

Leemos en la prensa de Ibiza:

«La cosecha de almendra, que en principio se creía sería abundante por la buena perspectiva que presentaban los almendros, no pasará de regular.

En cambio será abundantísima la cosecha de aceitunas, que desde hace muchos años no pasaba de mediana.

Continúan en el campo los trabajos de siega de granos.

Son en gran número los campesinos que emplean ya maquinaria para esta clase de labores, con excelente resultado.»



HIPOFOSFITOS SALUD

Que cuenta cerca de 40 años de éxito creciente y con la aprobación de la Real Academia de Medicina

Este cambio radical

se realiza a los pocos días de haber usado el niño este precioso y agradable regenerador y es que, reconstituido el organismo, el niño ha recobrado sus fuerzas y la agilidad. Por esto está alegre y salta, grita y sonríe como si se le hubiese inyectado la sávia de una nueva vida

Pedid SALUD. Rechazad imitaciones



Crónica de París

(De nuestro corresponsal)

Santidad y heroísmo

La fecha del 8 de mayo ha marcado una de las más gratas efemérides del alma francesa. Porque bien puede decirse que nunca estuvieron más estrechamente unidos los conceptos de santidad y heroísmo que en la presente ocasión. Y bien puede también proclamarse que jamás celebró Francia el triunfo de sus tradiciones como las ha festejado este año, en la fiesta de Santa Juana de Arco, que es, precisamente, el divino broche de unión de aquella santidad y aquel heroísmo.

Los católicos franceses han despertado, por la gracia de Dios, del marasmo en que yacían, de la abulia punible en que se sumergieron en otros tiempos. Y en éstos de ahora, ante el asombro de propios y extraños, llevando a la cabeza a las más altas representaciones de la Iglesia y el Estado y personalidades tan conspicuas y representativas como el general Castelnau, que forma por sí solo, por su gran corazón, millares de corazones, han desfilaro ante la estatua dorada de la Doncella de Orleans, para dejar a sus pies la ofrenda de su piedad y su gratitud.

«Esta es el alma francesa! Así la concebimos, así la queremos!»

Es más importante de lo que aparece a primera vista el acto del día 8. En él se ha acallado todas las rencillas y resquemores que pudieran separar a los franceses de corazón, a los franceses amantes de las glorias de su patria, y el Gobierno, asociado al Cardenal Dubois, que presidía la imponente ceremonia, ha proclamado también que ante las grandezas de la Francia solo hay un latido de amor y un solo pensamiento.

Juana de Arco es una maravilla de la gracia, única en su género, de tales proporciones, que jamás el dedo de Dios se mostró más ostensiblemente.

Sin duda, Juaneta, como era generalmente llamada, aparecía dotada de dones naturales extraordinarios, pero carecía de toda

cultura. «Yo no se ni la A, ni la B.»—decía ella—y no exageraba, pues no había sido enseñada ni a leer ni a escribir. Pero como era inteligente y reflexiva, había retenido las lecciones del Catecismo, la sola ciencia que le interesaba, y mas tarde, las sutiles cuestiones de los doctores, ante los que compareció, jamás la desconcertaron.

Y se vió, a los 19 años, general en jefe de las armas francesas. Concibió planes de campaña que solo hubieran podido delinear los más hábiles capitanes. Elevó la moral de las tropas e infundió en todos arrestos necesarios para salvar la patria, comenzando por el rey, que creía ya perdido el reino. Expulsó a los ingleses, que tuvieron que batirse en retirada. ¡Ah! ¡Cuando ellos pudieron ejercer represalias! Bien que se veagaron!

En Reims hizo coronar al «gentil Delfín» Carlos VII, después de haber salvado su reino.

¡Vamos! ¡Materialistas, naturalistas, racionalistas! Explicadnos esto. Venid con vuestras argumentaciones a esclarecerlo.

Pero, ¡bah! ello solo tiene una explicación posible y esta explicación es sobrenatural. Ninguna cosa más razonable que creer en Dios y en su intervención en las cosas del mundo.

La vida de Juana de Arco es un puro milagro. En el espacio de unos meses salvó a la Francia de uno de los mayores peligros que la ha amenazado.

Por eso la Francia entera, en un clamor magnífico, no deja de bendecir a la incomparable heroína «Hija de Dios», «Santa de la Patria».

Cualesquiera que sean las opiniones de los franceses, filósofos y políticos, aclamando a Santa Juana de Arco, aclaman a la nación francesa.

Las flores de Mayo han elevado una montaña flotante por encima de la estatua dorada de la santa francesa por excelencia.

E. Blank

París, Mayo de 1927.

LO MAS NUEVO Y EL MEJOR SURTIDO
en artículos para vestir

PRIMAVERA Y VERANO
EN LOS ALMACENES Le Printemps

S. NICOLAS 3 y 5

SASTRERIA Pañería, Driles
MODISTERIA Sedas, Lanas, Voiles

PRECIOS SIN COMPETENCIA
Tricot superior a 4'75 pesetas Corte

HERNIADO

Recupere Vd. su salud

Es creencia aun muy extendida entre los HERNIADOS que les es posible curarse con el uso de bragueros corrientes. Otros piensan curarse raramente y para siempre recurriendo a la operación. Los hechos han demostrado cuan equivocados están: llevar esos bragueros es ofrecerse a la fatal estrangulación herniaria; una operación, bien o mal hecha, encierra en sí serios peligros y nunca evita la posible reaparición de la HERNIA.

La HERNIA sólo puede ser eficazmente combatida mediante una acción enérgica y constante sobre la misma, localizando primeramente la lesión y descartando todo peligro después. Esta seguridad la tiene hoy el HERNIADO

Con el método C. A. BOER

al cual deben la salud miles de herniados cuyos testimonios públicos como el que sigue, han patentizado con hechos positivos los éxitos obtenidos:

Palma 28 de Abril 1927.

Sr. D. C. A. BOER, Barcelona. Mi distinguido Sr.: Con gusto autorizo a Vd. para que publique donde le convenga que, con sus aparatos he obtenido la curación de mi hernia. Me reitero de Vd. s. s. y capellán, Salvador Oliver Juan, Ecnóomo de Santa Eulalia, Zavellá, 4, Palma.

Güernica 11 de abril de 1927.

Sr. D. C. A. BOER, Barcelona. Muy apreciado Sr.: Tengo la satisfacción de comunicar a Vd. que estoy totalmente curado de las dos hernias que venía sufriendo desde mi nacimiento. No puedo menos que alabar sus buenos aparatos y método C. A. BOER. Le reitero las gracias su amigo, s. s. y afmo. capellán, Francisco Altamira, Busturia, (Provincia de Vizcaya).

Da pena

ver a un niño enfermo, pálido, débil, inapetente, sin ánimo de jugar, a pesar de todas las solicitudes maternas.

El remedio más seguro y eficaz contra esos síntomas precursores de la anemia, el raquitismo y la tuberculosis, es el poderoso reconstituyente Jarabe de

NUEVO

establecimiento de perfumería «LA JAVA», pronto V. podrá visitarlo.

Importación de artículos de la Isla de JAVA propios para Regalo, Colon, 34.

Diabetes y Nutrición

Lorenzo Villalonga
S. Miguel, 214 Tel.º. 248.

El registro de la cooperativa rusa de Londres

De un artículo de «El Debate»: «El registro llevado a cabo en las oficinas de la Cooperativa rusa de Londres ha producido en los círculos políticos de todo el mundo una extraordinaria sensación. La significación diplomática del hecho, sus posibles repercusiones en la política internacional de los soviets y los mismos motivos determinantes de las pesquisas justifican sobradamente el interés con que se ha acogido esta grave resolución del Gobierno británico.

Sin embargo, de ninguno de estos aspectos queremos hoy ocuparnos. Creemos preferible examinar el procedimiento seguido para practicar el registro y extraer de ahí consecuencias de un interés más directo para la política española.

La investigación llevada a cabo en la Cooperativa rusa de Londres ofrece las características externas de un acto emanado del poder judicial. La Policía, que ha procedido al minucioso registro, iba provista de mandamiento del juez competente. El ministerio del Interior aparece aquí como un mero auxiliar de las autoridades judiciales.

En el fondo, la posición del problema es inversa. En el ministerio de la Guerra se observó la falta de un documento importante. Se abrigaban vehementes sospechas de que tal documento había ido a parar a manos de personas empleadas en la Cooperativa rusa. Para rescatarlo, el ministro de la Guerra puso el hecho en conocimiento de su colega del Interior, y con objeto de salvar las meras apariencias externas, se solicitó la ayuda del juez, quien extendió el mandamiento necesario para penetrar en un domicilio, cuya inviolabi-

lidad estaba consagrada por la ley. Es decir, que, de hecho, han sido las autoridades judiciales las que en este caso se han puesto al servicio del poder ejecutivo.

¿Significación de este hecho? Para nosotros es muy clara. De día en día, la unidad del Poder tiende a restablecerse en manos del poder ejecutivo, lo mismo en los Estados que viven un régimen «excepcional» de dictadura, que en aquellos otros cuya actividad política se desenvuelve dentro de la «normalidad» constitucional.»

Un mensaje a S. S. del Regimiento de Segovia número 75

Leemos que con motivo de celebrarse en Roma el Concurso Internacional de Tiro, al que concurre, como miembro del equipo español, el capitán señor Linos, el regimiento de Infantería de Segovia, de guarnición en Cáceres, hará llegar a manos de Su Santidad el Papa Pío XI, felizmente reinante, un respetuoso mensaje de salutación y adhesión.

El contenido del mensaje, en elegantísimos tipos góticos, a color, es como sigue:

SANTISIMO PADRE

La oficialidad y clases de tropa del regimiento Infantería de Segovia número 75, perteneciente al Ejército español, aprovechando la feliz circunstancia de ir un capitán del mismo a la Ciudad Eterna a tomar parte en un Concurso Internacional de Tiro, desea rendir a los pies del Representante del Redentor en la Tierra el testimonio de su acendrada Fe católica y de su adhesión inquebrantable a la Santa Sede que refuerza y consolida la adhesión a su Rey y el amor a su Patria.

Grande consuelo recibiríamos. Santísimo Padre, si Su Santidad se dignara que el día de la Inmaculada Concepción, Patrona de la Infantería española, pueda recibir del sacerdote principal que oficie en su fiesta religiosa la Bendición Apostólica y una especial para los individuos del mismo que mueran en el campo de batalla en defensa de la siempre Católica y gloriosa España.

Cáceres 10 de mayo de 1927.

SANTISIMO PADRE

Postrado a vuestros pies los besa reverentemente,

El coronel,

José García Sevilla

Como el soviétismo necesita el apoyo capitalista

Grandes críticas han podido hacerse del régimen y procedimientos soviéticos, se ha podido sentar ya fuera de toda discusión que el ideario socialista no sólo no es aplicado enteramente, sino que ni siquiera es un fin próximo a alcanzar. La dictadura en que se apoya el bolcheviquismo, es un estado de fuerza imponente para destruir los intereses creados por la revolución o contra de ella, y en lo económico puede apreciarse el hecho de que todas las concepciones han fracasado no hallándose un sustitutivo del capital.

Lean sino nuestros lectores estas «elocuentes» declaraciones hechas por los delegados soviéticos en la Conferencia internacional, señores Obondonski y Sokolnikof, al recibir a los periodistas en Ginebra.

«No podemos afirmar que Rusia tome parte en la Conferencia del desarme, que ha de reunirse en noviembre, pues no tenemos instrucciones de nuestro Gobier-

no ni datos concretos sobre el particular pero sea de ello lo que fuere, es seguro que Rusia aprobará cuanto en dicha Conferencia se acordare con carácter verdaderamente práctico. En lo que concierne a la actual Conferencia económica, Rusia ha venido a ella con un doble objeto: primero, exponer su opinión acerca de la situación económica mundial y segundo, buscar las posibilidades de coexistencia del sistema capitalista con el sistema comunista. Las garantías e intereses que se dan actualmente a los capitales extranjeros en Rusia, son los mismos que se daban en los tiempos zaristas. Rusia necesita cuando menos tres mil millones de rublos para desarrollar su producción agrícola y sus industrias. La cuestión de la liquidación de las deudas contraídas por el régimen anterior en Rusia, está resuelta ya en sus rasgos principales, y puede decirse que se halla en vías de solución completa y definitiva.»

He aquí la confesión explícita del fracaso bolchevique, ante la que todos los paliativos sabrían a cosa buena y baladí. El ideario marxista que fuera alimento de los creadores de la revolución rusa, no pudo darles soluciones a los problemas económicos que aquello hiciera más graves y difíciles.

O. G.

Oposiciones

Convocatoria

El Boletín Oficial de esta provincia publica, en su número de ayer la siguiente convocatoria:

«Declaradas desiertas, de conformidad con lo propuesto por el respectivo Tribunal, las oposiciones celebradas para proveer la plaza de Médico de entrada, Au-

xiliar de la Clínica de Vías urinarias y Clínica quirúrgica del Hospital provincial de esta ciudad, dotada con el haber anual de 1.650 pesetas, la Comisión provincial en sesión celebrada el día 11 del corriente acordó la celebración de nuevas oposiciones y al efecto señalar un plazo de treinta días hábiles, a contar del siguiente al de la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia para los que deseen tomar parte en ellas puedan formular sus instancias.»

Café de

compañerismo

El Presidente de la «Sociedad Católica de Oficios Varios» invita a todos sus asociados a los actos que se celebrarán el próximo día 22 de los corrientes en el local de la «Federación Católica» Zavelá, 17.

Por la tarde, a las 3 y media, gran café de compañerismo y lectura de poesías.

Seguidamente la «Agrupación Gimnasta» de la «Federación» verificará varios números.

Nota.—Habrá bandeja.

ESTILOGRAFICAS

AGATE

con pluma de vidrio cambiabile

cuestan **2'50** pesetas

y hacen el servicio de otras plumas de mayor precio.

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

PRONTO

gran acortamiento

en los **Establecimientos** de la

CASA MATONS

Riguroso Precio fijo

Teléfonos 255 y 255 bis

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA,"

Desde Madrid

De Palacio

Madrid, 21 (1'00)
El Rey, en el Tiro de Pichón
 S. M. el Rey, ayer por la mañana no despachó con los ministros. Recibió algunas audiencias. A las doce marchó al Tiro de Pichón, donde almorzó en unión de varios aristócratas.

Política

Madrid, 21 (3'30)
En la Presidencia.—Conferencia con Aguirre de Cárcer
 El Presidente, señor Marqués de Estella estuvo ayer, por la mañana, en su despacho donde recibió entre otras visitas la del delegado español en la Conferencia de Tanger en París señor Aguirre de Cárcer con quien conferenció extensamente. Por la tarde, en su despacho, presidió una reunión de importadores y refinadores de petróleo para decidir acerca del régimen arancelario y económico de petróleos.

De las Conferencias de los Metropolitanos

Madrid, 21 (1'00)
Se han tratado asuntos de importancia.—Cardenales a Roma
 En las conferencias que han venido celebrando los Arzobispos Metropolitanos bajo la presidencia del Cardenal Vidal y Barraquer, se han tratado importantes asuntos sobre los cuales se guarda la obligada reserva hasta que sean conocidos por el Sumo Pontífice.

De algunos de dichos asuntos ya hablaron los Metropolitanos españoles al Jefe del Gobierno, señor Marqués de Estella, en la visita que le hicieron hace unos días. El Cardenal Primado, doctor Reig, sigue en Toledo atendiendo al restablecimiento de su salud, cosa que se va haciendo lentamente, y como aun tardará varios días en poder reanudar la vida ordinaria, se ve obligado a no poder acompañar en el viaje que a Roma realizan, a los Arzobispos de Granada y Sevilla.

Asuntos de Baleares

Madrid 21 (2'30)
El coronel Doméngue, destinado a Mahón
 El «Diario Oficial» inserta una real orden disponiendo pase destinado a la Jefatura de la Comandancia de Ingenieros de Mahón el coronel don Miguel Doméngue.

La Asamblea de Cajas de Ahorro

Madrid 21 (1'00)
La sesión de la mañana de ayer
 A las once de la mañana, se celebró en el Palacio de Comunicaciones la segunda sesión de la Conferencia nacional de Cajas de Ahorro y Previsión.

La presidió el subdirector general del Trabajo, Sr. Gómez Cano. Fué discutida la ponencia presentada por el Monte de Piedad de Santander, siendo aprobada con ligeras modificaciones.

Se acordó por unanimidad, dar un voto de gracias al jefe del servicio de Casas Baratas del ministerio, señor Crespo.

A las doce y media, se suspendió la sesión para redactar las conclusiones.

Una hora después se reanuda la sesión, pronunciando un discurso el vicepresidente del Instituto Nacional

de Previsión, don Inocencio Giménez, quien felicitó a los organizadores de la Asamblea por el éxito y fecundidad de ésta.

Las conclusiones fueron aprobadas por unanimidad. El señor Gómez Cano, subdirector general del Trabajo, pronunció un discurso justificando la ausencia del Ministro, así como la del Presidente del Consejo.

Se dió cuenta de haberse recibido del conde de Casa Montalvo, un donativo de 25 000 pesetas para el Colegio de Huérfanos de militares. Dicha cantidad se destinará a un fondo para dar premios anuales a los huérfanos que más lo hayan merecido.

Se espera que a la cantidad donada por el conde de Casa Montalvo se irán uniendo otros donativos que permitan generalizar a varios colegios tales premios.

El rasgo del conde de Casa Montalvo ha sido elogiadísimo.

Noticias varias

Madrid, 21 (1'00)
Los toreros de faros sin plaza
 Por una disposición que inserta la «Gaceta» se dispone que los aspirantes aprobados para toreros de faros, en expectación de destino, puedan ser destinados como toreros agregados, percibiendo además el jornal señalado y las gratificaciones que les correspondan.

Aguirre de Cárcer, a París
 Anoche salió para París, con objeto de seguir las conversaciones franco-españolas sobre Tanger, el diplomático señor Aguirre de Cárcer.

Acudieron a la estación a despedirle el general Jordana y gran número de amigos particulares.

La Junta de arroceros.—Reunión preparatoria del Congreso
 En la Presidencia del Consejo, se reunió, ayer tarde, a las cinco y cuarto, la Junta de arroceros, que forma parte del Consejo de Economía Nacional.

En la reunión se examinaron las conclusiones provisionales que han de ponerse a la deliberación del Congreso arrocero que se celebrará en Valencia el próximo día 12 de junio.

El Consejo de Economía Nacional
 Se reunió, ayer tarde, en la Presidencia, el Pleno del Consejo de Economía Nacional para determinar las valoraciones de las diversas mercancías durante el año 1925.

También se reunió el Consejo del Combustible
 Terminada la reunión del Consejo de Economía Nacional, también se reunió, en la Presidencia, el Consejo Nacional del Combustible para tratar sobre diversos asuntos que afectan a la producción nacional.

Liga profesional de fútbol.—Reunión
 Anoche, a las ocho, en el «Hotel Nacional», se celebró una reunión de los representantes de los equipos españoles que tratan de constituir la Liga profesional de fútbol.

A la reunión, en que se trató de los diferentes aspectos que abarca este problema, asistieron los representantes de los Clubs más importantes de España.

La reunión terminó a las diez y media de la noche y en ella quedó muy avanzado el proyecto de constitución de esta Liga.

Prensa Asociada.

Desde Barcelona

Barcelona, 21 (3'30)

Consejo de Guerra

El lunes próximo, a las diez de la mañana, en la sala de actos del cuartel de San Fernando, de la Barceloneta, se reunirá el Consejo de Guerra ordinario de cuerpo que ha de ver y fallar la causa instruida por el comandante del batallón de montaña de Barcelona, don Baltasar Estruch, contra el músico de tercera Daniel Oliver Grau, acusado de un supuesto delito común.

Lo presidirá el teniente coronel jefe principal del citado batallón, don Eduardo Reyter.

El aniversario de la Exposición Universal

En conmemoración del 39 aniversario de la Exposición Universal, ayer, las autoridades y supervivientes de los que formaron el Comité organizador, asistieron a una misa, que se celebró en la iglesia de la Merced, cantándose después una salva.

Luego visitaron el monumento a Rius y Taulat, depositando en él muchas coronas.

El Capitán general, señor Barrera, representó en estos actos a S. M. el Rey.

Interposición de un recurso

Ha sido remitido a Madrid el recurso de casación interpuesto por los exdiputados señores Casanovas y Bords, contra la sentencia de esta Audiencia por la cual fueron condenados.

Del Extranjero

Los sucesos de China

Preparando una batalla naval
 Shanghai.—Se está preparando la batalla naval entre los sudistas y Chang Solin.

Es probable que tenga lugar antes de quince días, cerca de Woo Sung, a 40 millas de Shanghai.

El proceso de la señora de Borodín

Moscú.—Según comunican a Moscú, el proceso de la señora Borodín y de los rusos detenidos con ella, ha sido aplazado para permitir examinar completamente los documentos confiscados.

Dos noticias

Londres.—Según noticias de procedencia japonesa, los bancos chinos en Han Keu cerraron sus puertas, aumentando así las dificultades del gobierno radical.

Borodín huyó a Nan Tchang. Avance de las tropas de Chang Kai Check

Shanghai.—Las tropas de Chang Kai Check continúan avanzando. Están a 75 kilómetros al Norte de Pu Kow.

Es probable que las tropas rojas amotinadas entren en Han Keu.

La Sociedad de Naciones

Programa para la primera sesión
 Ginebra.—La secretaria de la Liga de Naciones publica un programa provisional de la sesión 45.ª del Consejo de la Liga, que se celebrará el día 13 de junio próximo bajo la presidencia de Chamberlain.

Los artículos principales se refieren a la aviación civil alemana, al relato de la conferencia económica internacional, al relato de la conferencia del desarme, a la discusión de los artículos 11 y 16 de los estatutos de la Liga y a la reducción de la sesión anual del consejo.

Nueva convocatoria

Ante los incidentes ocurridos el pasado domingo en la Junta General celebrada en el Centro de Dependientes del Comercio y de la Industria, el Gobernador civil, después de haber estudiado el asunto y oído las declaraciones de los individuos que componen la Junta Directiva de esta Asociación, ha dispuesto que se reúna nuevamente la Junta General el día 11 del próximo mes, procediéndose a citar a sus asociados para esta segunda convocatoria.

La falsificación de billetes

brasileños
 Con gran actividad prosigue la policía sus pesquisas para el total descubrimiento de la falsificación de billetes brasileños.

Ayer, tras algunas indagaciones, fueron detenidos el impresor que efectuaba la tirada de los billetes, el dibujante y el fotograbador. La policía se incautó, también, de dos maletas llenas de billetes burdamente falsificados.

El Congreso Municipalista

Se nota gran animación, en los centros oficiales y singularmente en el Consistorio, con motivo de los preparativos que se hacen para la celebración del Congreso Nacional Municipalista.

Hoy, para asistir a este Congreso y presidir la sesión inaugural, llegará de Madrid el Director general de Administración Local, señor Muñoz Llorente.

Palou Garí.

Notas sueltas

Austria

Las relaciones austro-alemanas
 Viena.—El nuevo primer ministro austriaco insistió en la necesidad de una cooperación más estrecha con Alemania en todos los ramos.

Dijo que las relaciones intelectuales, que no pueden ser más estrechas, se concentrarán y fortalecerán así los lazos económicos y otros entre ambas naciones.

Mr. Seipel es reelegido canciller

Viena.—Monseñor Seipel fué reelegido canciller de la República austriaca.

Reelección

Viena.—El consejo nacional reeligió al socialista cristiano Niklas como presidente.

Confirmó el nombramiento de los nuevos ministros.

Francia

La reorganización del ejército
 París.—El ministro de Guerra declaró que el nuevo proyecto referente a la defensa nacional prevé un ejército de 540.000 hombres, de los cuales 180.000 coloniales, 18.000 extranjeros de la Legión y 106.000 profesionales.

Del viaje de Doumergue y Briand

París.—Doumergue y Briand volvieron anoche a París.

Al llegar a Boulogne sur Mer, Doumergue telegrafió al Rey George, declarando que fué profundamente conmovido por la acogida tan cordial que se le hizo, añadiendo que el pueblo francés verá en esta acogida un testimonio nuevo de la amistad que une a las dos naciones.

Briand, al llegar a París, declaró a la prensa que notó con emoción la simpatía evidente y espontánea del pueblo inglés, independientemente de todas las cortesías oficiales.

Confirmó el acuerdo absoluto de ambas naciones sobre todos los asuntos discutidos con Chamberlain.

Insistió principalmente en la decisión de oponerse a todo cuanto pudiera perturbar el orden en Europa.

El acuerdo de Londres y la evacuación de Renania

París.—El periódico «L'Information» interpreta el acuerdo de Londres como un aviso a Alemania, pues Inglaterra admite la opinión francesa de que la evacuación de Renania es imposible por ahora.

Algunos centros de Londres y de París aconsejan se hagan concesiones a Alemania en Renania, si Alemania se declara dispuesta a reconocer el «statu quo» en la frontera oriental.

Balance semanal del Banco de Francia

París.—El balance semanal del Banco de Francia indica una nueva disminución de 1 500.000.000 de francos en los adelantos al Estado, y una reducción de 449 millones en la circulación de billetes.

Polonia

Protesta

Varsovia.—Los diputados alemanes de Alta Silesia telegrafiaron a Pilsudski, protestando contra las violencias cometidas durante las elecciones municipales de Rybnik.

Cuarenta de las víctimas están todavía en el hospital.

Norteamérica

El match Dempsey Uzcudún no se celebrará

New York.—Por razones que se desconocen, parece que ya no se celebrará el combate concertado entre Jack Dempsey y P. Uzcudún.

lino Uzeudún, que se había fijado para el día 4 de julio próximo. Tex Rickard organizará en su lugar un «match» entre Dempsey y el vencedor del encuentro Maloney-Sharkey.

Argentina

La deuda

Buenos Aires.—El Presidente Alvear, al abrir el Congreso, dijo que la deuda consolidada de Argentina, exterior e interior, es de 1.842.788.825 pesos papel; que la deuda flotante es de 397.059.091 pesos.

Lituania

La intervención inglesa

Varsovia.—El periódico polaco «Kurier Poranny» escribe que Gran Bretaña está ejerciendo nuevamente una presión enérgica en Lituania, para que se arreglen las diferencias con Polonia.

Según la prensa de Riga, Inglaterra prohíbe a los bancos de Londres proporcionar fondos para los ferrocarriles proyectados en Lituania, hasta que dicha nación se haya puesto de acuerdo con Lituania.

Egipto

Solución de la crisis

El Cairo.—La intervención de Zaglul Pasha solucionó la crisis del gabinete egipcio.

El gobierno de Sarwat Pasha permanece en el poder.

Inglaterra

El Ministro de la Gobernación y lo de la casa Arcos

Londres.—El ministro de Gobernación, Hicke, anunció en la Cámara de los Comunes que hará el martes próximo una declaración sobre el registro de la casa Arcos.

El campeonato de golf

Londres.—La francesa Simone Thion de la Chaumec, ganó el campeonato de golf en Inglaterra.

Bernard Shaw a la India

Londres.—Bernard Shaw aceptó la invitación de Rabindranath Tagore, de visitar la India en diciembre próximo.

La contestación a la nota de los soviets

Londres.—Es probable que se publique el martes próximo el texto de la contestación británica a la nota rusa.

La mayoría de los periódicos de Londres creen que las relaciones comerciales, y tal vez también las diplomáticas, serán rotas.

El corresponsal en Londres del periódico alemán «Taegliche Rundschau» escribe que Chamberlain se opone a una ruptura.

Del registro a la casa Arcos

Londres.—El ministro de Gobernación declaró en la Cámara de los Comunes que el Gobierno se propone dar compensaciones por el registro de la casa Arcos.

Italia

«El Popolo» felicita irónicamente a Francia

Roma.—El periódico «Il Popolo d'Italia» felicita irónicamente a Francia por haber vuelto a su antigua compañera Inglaterra, después de probar otras amistades; insinúa que el motivo de dicha vuelta es el temor de Alemania.

Liberia

El Presidente, a Francia

Monrovia.—El presidente de la República de Liberia salió para Francia.

Rusia

La viuda de Lenin apoya a Stalin

Moscou.—Se dice que la viuda de Lenin se separó de la oposición, y apoya ahora a Stalin.

Méjico

Las concesiones petroleras

Méjico.—El Tribunal Supremo confirmó el derecho del gobierno a revocar las concesiones petroleras anteriores a 1927.

Canadá

De Pinedo en Rimouski

Quebec.—De Pinedo aterrizó en el puerto de Rimouski, sobre el río San Lorenzo.

Alemania

Han sido destruidas las fortalezas del Este

Berlín.—La destrucción de las fortalezas orientales de Alemania, decidida por el gobierno alemán de acuerdo con los aliados, está ahora terminada; el general von Pawels comunicará el hecho al gabinete, que deliberará de qué modo se ha de informar a los aliados.

Propuesta de los comunistas rechazada

Berlín.—El parlamento prusiano rechazó la moción comunista de desconfianza contra el gabinete prusiano, por 216 votos contra 136.

Los grupos nacionalistas apoyaron la moción; los populistas y economistas se abstuvieron de votar.

Telegrama sensacional

Berlín.—La prensa alemana da mucha importancia al telegrama sensacional del corresponsal en Londres del periódico americano «Chicago Tribune», que dice que Francia consintió en seguir las órdenes de Inglaterra en cuanto se refiera a Rusia; que consintió además en modificar su actitud para con Italia, según lo que indique Inglaterra; en adoptar la opinión británica referente a China; Gran Bretaña, en cambio, consiente en apoyar a Francia en cuanto se refiera a los asuntos de Renania y de Alemania.

Australia

El comercio

Sidney.—Las últimas estadísticas comerciales de Australia indican un aumento notable de las importaciones americanas.

Durante los diez últimos meses, las exportaciones de New South Wales alcanzaron la cifra de 55.153.594 libras.

Durante el mismo período del año anterior, fueron de 44.785.594 libras.

RADIOGRAMAS DE ESTA MAÑANA

ALEMANIA.—Firma de un tratado con Italia

Berlín.—El acuerdo italoalemán sobre el tráfico aéreo ha sido firmado ayer en Berlín por el ministro de Negocios Extranjeros y el embajador de Italia.

FRANCIA.—Ratificación del acuerdo de Washington

París.—La Cámara de Diputados ratificó el acuerdo de Washington, sobre la jornada de ocho horas, en la forma modificada por el Senado. La ratificación está subordinada a la de Inglaterra y de Alemania.

BOLIVIA.—Nuevo gabinete

Bolivia.—Se ha formado un nuevo Gabinete.

INGLATERRA.—Vuelo a la India sin escala

Londres.—Los tenientes Carr y Gilman salieron ayer del aeródromo de Cronwell, empezando el vuelo de 4.000 millas sin escala hasta la India.

Van con una provisión suplementaria de bencina.

Es probable que lleguen a Karachi (India) mañana, domingo, por la mañana.

EL RAID NUEVA YORK PARIS.

Halifax.—El joven aviador americano Lindbergh, de 25 años de edad, pasó a poca altura sobre Halifax, al parecer con el motor funcionando no muy bien. Sin embargo, noticias recibidas después del Estado de Massachusets (E. U.) dicen que pasó allí a gran velocidad y que el motor funcionaba perfectamente.

Lindbergh no lleva aparato de T. S. M.

CHINA.—Probables detenciones

Shanghai.—Chang Kai Chech volvió con 500 hombres escogidos, probablemente para detener a numerosos chinos ricos que rehusaron participar en su préstamo.

Notas de Sociedad

Boda

Ayer por la mañana, a las diez, contrajo matrimonio con la simpática y encantadora señorita Magdalena Vallés, hija del propietario don Jaime Vallés, el primer maquinista naval don Pedro Palmer Alberti.

Bendijo la unión el canónigo de nuestra Catedral Basílica M. I. señor don Jaime Espases, quien pronunció elocuentísima y adecuada plática.

Apadrinaron la boda por parte de la novia el jefe de negociado de este Ayuntamiento don Pedro Canet y el propietario don Francisco Matas; y por parte del novio, el capitán de la marina mercante don Bartolomé Palmer y el licenciado en Farmacia don Miguel Seguí.

Firmaron el acta como testigos don Francisco Marsal Español y don Nicolás Barber Mayor, capitán y primer maquinista, respectivamente, del vapor correo «Rey Jaime II» por parte de la novia; y don Joaquín Miller y don Antonio Bascuñana, 2.º oficial y radiotelegrafista, respectivamente, del mismo buque, por parte del novio.

El acto tuvo lugar en la capilla de San Antonio, artísticamente adornada, de la Iglesia de San Francisco.

Durante la ceremonia, se tocó el órgano, dando gran realce al acto que resultó brillantísimo.

Asistieron gran número de familiares e invitados, abundando el bello sexo.

Una vez terminado el acto se trasladaron todos al «Mediterráneo Hotel» en donde se sirvió espléndido lunch.

A los brindis hizo uso de la palabra el señor Canet, quien tuvo efusivas frases de cariño, aprecio y felicitación para los recién casados.

La gentil pareja, a la que deseamos toda clase de dichas y felicidades en su nuevo estado, ha salido para una propiedad de Génova, embarcando esta noche en viaje de novios.

De viaje

Ayer salió para Alicante, en el «Baleares», el conde de Villar.

También salieron don Salvador Castañer, don Francisco Rosselló, don Luis Morell y don Rafael Villalonga.

Fallecimiento

Contortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, a las 7 y media de la tarde de ayer, tras larga y penosísima enfermedad, sufrida con cristiana resignación, dejó de existir la abnegada y virtuosa señora doña Juana M.ª Flores Arróm, Vda. de Bauzá. De carácter afable y en extremo piadoso, deja entre los suyos un hueco muy difícil de llenar.

A sus afligidas hijas, y de un modo especial a la distinguida profesora de primera enseñanza y Oficial de Secretaría de la Normal de Maestras, señorita María Luisa Bauzá, enviamos nuestro sentido pésame.

Exposición de plantas y flores

Esta tarde, a las seis, se inaugurará en «La Veda», la anunciada Exposición de plantas y flores.

La Exposición estará abierta al público, todos los días, desde las nueve de la mañana hasta la una de la tarde y desde las siete de la tarde hasta las nueve de la noche.

Año Franciscano

Gran Romería a Lluch el jueves próximo

Memos recibido la siguiente nota: «Por todas partes se hacen grandes preparativos para que esta manifestación de franciscanismo resulte verdaderamente espléndida.

En el acto de afirmación Franciscana, que se celebrará a las cuatro de la tarde en el atrio del Santuario, dirigirán la palabra los señores don Jaime Puig, don Antonio Sabater, don Antonio Villalonga, don José M.ª Tous y Maroto y el señor Barón de Pinopar, resumiendo los discursos el R. P. Federico de Berga, Guardián de los Capuchinos de Sarriá, en representación del M. R. P. Provincial de la Provincia de Cataluña y Baleares.

Con las frases vibrantes de los oradores alternarán las voces robustas de los peregrinos entonando cánticos sagrados.

Todo el día de hoy y mañana, se atenderá a la demanda de pasajes para la Romería en el Convento de Capuchinos y en San Francisco, de esta ciudad.

Conferencia misionera

No olvidar que esta Conferencia—que será ilustrada con proyecciones las más atrayentes y sugestivas—ha de tener lugar mañana domingo en el local de la «Juventud Antoniana», calle 31 de Diciembre (C. de Söller) a las 7 de la tarde, pudiendo libremente asistir a ella cuantos lo deseen con excepción de los niños por insuficiencia de local.

La dará el M. R. P. Federico de Berga, visitador que fué de las Misiones Capuchinas, objeto de su interesante estudio.

Se agradecerá cualquier donativo que se haga con destino a las mencionadas Misiones.»

La Unión Profesional de Camareros

Un lunch de compañerismo

En el local social de la «Unión Profesional de Camareros» tuvo lugar anoche un «lunch» de compañerismo, con el cual la nueva agrupación celebraba su constitución.

Al acto, atentamente invitados por el Presidente de esta entidad, señor Bonet, concurrieron el vicepresidente de la Federación Patronal y el Presidente del Comité Paritario del gremio de Camareros y similares, D. José Llabrés, el procurador de dicha entidad don Bartolomé Bennasar, los agentes de vigilancia señores Flores y Rosselló y los representantes de la prensa, quienes fueron atendidos y obsequiados por el director de la casa.

Concurrieron al acto gran número de asociados.

Servido el «lunch» a los asistentes al acto, hablaron, deseando a la nueva entidad todo género de prosperidades, don Guillermo Vidal don Bartolomé Rosselló, por la Directiva de la «Unión», y don José Llabrés.

Durante el acto reinó un fraternal compañerismo entre los asociados, siendo muy aplaudida al final del mismo la presencia del Presidente de la entidad, don Juan Bonet, quien, debido a sus deberes profesionales, no pudo concurrir hasta dicha hora.

Para servir el «lunch», que fué muy delicado, prestaron a los camareros su concurso las casas González Byass; Sabaté, de Badalona; Colmado Parisién; Beltrán, de Mahón; representante señor Roca; Agustín Armengol, de Terrasa; Castell del Bosch y casa Pastor.

Boletín religioso HOY

Cuarenta Horas.—Empiezan en San Juan, dedicadas al Patriarca San José.

Cuarenta Horas fuera de turno.—Continúan en el Carmen (Arrabal) a su Titular.

Otras funciones

En la iglesia de los Padres Capuchinos, hoy sábado, a las siete de la tarde, después del rezo del Santo Rosario, se practicará la visita espiritual a Nuestra Señora de Montserrat, canto de la Salve, virolay y besamanos.

MAÑANA

Santos.—Santa Rita de Casia. Cuarenta Horas.—Continúan en San Juan al Patriarca San José. Exposición a las siete y media de la mañana misa y ejercicio del mes de Mayo. Por la tarde, a las siete y media, Rosario, Estación, Triduo, cantado, al Santo Patriarca, bendición y reserva de Su Divina Majestad.

Cuarenta Horas fuera de turno.—Concluyen en el Carmen (Arrabal) a su titular.

Otras funciones

En la misa mayor de la Catedral, predicará el M. I. señor don Gabriel Muntaner, Penitenciario.

En San Felipe Meri, Retiro Espiritual; a las diez misa y plática. En el Socorro, se celebrará solemne fiesta en honor de Santa Rita de Casia, abogada de imposibles,

protectra contra toda enfermedad contagiosa y Patrona de los Talleres de Caridad. A las diez y media, Misa solemne cantada por la Capilla de Santa Cecilia y sermón panegírico que predicará el Rdo. P. Eulogio Martínez Peña. Al terminar la misa se dará a los fieles la bendición Papal concedida por S. S. Pío X a la asociación de los Talleres de Caridad de Santa Rita. Por la noche habrá Rosario y mes de María.

En la misma iglesia, continuación del Septenario de Nuestra Señora de los Desamparados. Por la tarde, a las cuatro y media, con sermón.

En la Merced, a las seis y media, ejercicio del mes de las Flores, a las siete y media misa de Comunión general para los cofrades y devotos de la Virgen de la Merced. Por la tarde, a las siete y tres cuartos, Rosario, mes de María y sermón por el Rdo. P. Angel Elías Bej.

En San Francisco, por la mañana a las ocho, Comunión general para los Terciarios; después de la Comunión se rezarán las preces de costumbre para ganar la indulgencia concedida a los Terciarios.

Por la tarde a las seis se impondrá el santo hábito a aquellas personas que lo hubieren solicitado.

En Santa Magdalena, se celebrará solemne fiesta en honor de Santa Rita de Casia. A las diez y media, misa mayor con música a cargo de las cantoras de la Comunidad, con panegírico de la Santa por el Rdo. señor don Julián Samper. Por la tarde, a las siete y media, se practicará un ejercicio parecido al de las tardes anteriores.

En el Oratorio de la Inmaculada Concepción, solemne fiesta dedicada a Santa Rita de Casia. A las ocho misa de Comunión general con plática por el Rdo. P. Guardián de los Capuchinos y a las diez y media misa mayor cantándose la del maestro B. Cerdó, siendo el celebrante el M. I. señor don Pedro Ferrer, catedrático del Instituto, con sermón que predicará el Rdo. P. Estanislao Domenech, S. I. Por la tarde, a las siete y media, Rosario, mes de María solemne y ejercicio en honor de Santa Rita.

En el Oratorio de Nuestra Señora de la Consolación, a las ocho misa de Comunión con plática por el M. I. señor don Antonio Canals, Arcipreste, y motetes; a las diez y media la solemne, cantándose la de B. Cerdó, siendo el celebrante el M. I. señor don Antonio M.ª Alcover, Canónigo y Deán de la Catedral Basílica, con sermón que predicará el Rdo. Padre Miguel Matas, C. O. Por la tarde, a las ocho, Rosario, mes de María solemne y ejercicio en honor de Santa Rita.

En la iglesia de los Padres Capuchinos, la Pontificia y Real Cofradía de Nuestra Señora de Montserrat tendrá misa de Comunión general con plática, a las ocho y media. Después de la misa, canto del virolay y besamanos.

LUNES 23

Santos.—La aparición de Santiago, apóstol.

Cuarenta Horas.—Concluyen en San Juan, en honor de San José. Exposición a las siete y media, misa y mes de María. Por la tarde, a las siete y media, Rosario, Estación, Triduo del Santo Patriarca y reserva de S. D. M. precedida de solemne Te Deum.

Anuncio

Comisión y Banca Sociedad Cooperativa

El Consejo de Administración de esta Sociedad a tenor de lo dispuesto en el artículo 39 y 40 de sus Estatutos y acuerdo de la Junta General extraordinaria celebrada el día 18 de Octubre de 1925, acordó convocar la Junta General ordinaria para el día primero de Junio venidero a las 10 de la mañana en el domicilio social calle de San Miguel n.º 157 entresuelo. A los señores accionistas que desean asistir se les expedirá por Secretaría la papeleta de asistencia de conformidad con el artículo 37 también de los Estatutos la que deberán adquirir con dos días de anticipación los que deban concurrir y tres días según el artículo 38 de los Estatutos las acciones que deban ser representadas por accionistas que tengan derecho de asistencia. Los accionistas que hayan obtenido el derecho de asistencia podrán de conformidad al artículo 45 de los Estatutos enterarse durante los días 30 y 31 actual y horas de oficina de las operaciones efectuadas en el ejercicio de 1926.

Por acuerdo del Consejo de Administración el Presidente Eduardo Lluch. Palma 14 de Mayo de 1927.



Servicios de la Compañía Trasatlántica

Servicios directos

El vapor Cristóbal Colón, saldrá de Bilbao y Santander el día 6 de mayo, de Gijón el 7, y de Coruña el 8, para Habana, Veracruz y Tampico.
El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao y Santander el día 28 de mayo, de Gijón el 29 y de Coruña el 30, para Habana, Veracruz y Tampico.

LINEA DEL MEDITERRANEO A COSTAFIRME Y PACIFICO

El vapor Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Valencia el 6, de Málaga el 8, y de Cádiz el 10, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayana, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia, Ciénega, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique y Antofagasta.
Próxima expedición: El día 7 de junio.

LINEA A FILIPINAS

El vapor C. López y López saldrá de Barcelona el día 15 de junio, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

LINEA MEDITERRANEO A BRASIL-PLATA

El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona el día 12 de mayo, de Almería y Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona el 7 junio, de Almería y Málaga el 8 y de Cádiz el 10, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima expedición el 4 de julio.

LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-MEXICO Y ESTADOS UNIDOS

El vapor Antonio López saldrá de Barcelona el 7 de mayo, de Valencia el 8, de Málaga, el 10 de Cádiz el 12 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma (facultativa), Santiago de Cuba (facultativa), Habana, Progreso (facultativa) y Veracruz.
Próxima expedición el 2 de junio.

LINEA RAPIDA DIRECTA ESPAÑA A NEW-YORK

El vapor Manuel Arnús saldrá de Barcelona el día 26 de mayo, de Sevilla el 30, de Cádiz el 1 junio para New York.

SERVICIO COMERCIAL

A primeros de mayo saldrá de Barcelona para New York y escalas el vapor Angia.

LINEA A FERNANDO POO

El vapor Isla de Panay saldrá de Barcelona, el día 15 de mayo, para Valencia, Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.
Próxima expedición el 15 de junio.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas de fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 50 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permitan admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Conchinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo-Ilo, Cebú, Port Arthur y Wladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Sobres comerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjica, 11 y 13

BERGMANN

MOTORES CONTADORES VENTILADORES

Tubo aislante legítimo

Existencias importantes de toda clase de material eléctrico.
Representantes generales:

M. y M. E. VOGEL Y MATAS S. A.

Barcelona Cortes 561



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

Wertheim

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, vestidos, corsés, etc., y para la elaboración de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AV. 10, 9.—Apartado 765 — BARCELONA

Planes catálogos ilustrados que se enviarán gratis

De venta en Palma de Mallorca: CASTELL Y MASSOT, Santo Domingo, 6, 8 y 10, Aceites agujas y accesorios para todos los sistemas de máquinas.



AGUA DEL CARMEN

DE LOS CARMELITAS DESCALZOS DE TARRAGONA

EL MEJOR REMEDIO CASERO

para los desvanecimientos, síncope, indigestiones, cólicos, dolores de estómago, de cabeza, mareo, tífus, detiene toda hemorragia y cura heridas.
En ninguna casa ni en ningún botiquín de viaje debe faltar una botella.

Probarlo es adoptarlo

2 siglos de venta continua

Venta en todas las farmacias y establecimientos similares.
Precio 2'25 frasco.

Depositario para las Islas Baleares: F. Paig, calle Lladó, 5 Barcelona.

Neumáticos MICHELIN



El stock más completo de España.
Garage Gomila
Tel. 326

PROPIETARIOS

Exigid y comprad los MOSAICOS

A. J. P.

Solidez-Economía-Duración

Fabricante:

Antonio J. Pastor

Plaza de la Fuente--INCA

Mariano Jaquotot

Palma de Mallorca

Materiales para la construcción

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos en Santa María (Mallorca)

Venta de azulejos y demás materiales para la construcción

Bovedillas de 40 y 50 cm. a 24 y 30 ptas. el cien

Perejil 11 y 13

Teléfono 367

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales Vichy Catalan.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen en las botellas que les ofrecen, puesto que las de los manantiales Vichy Catalan llevan tapones, cápsulas, presio, en las etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no le llevan.

Señorita

Para Cajera se necesita. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informes Sindicato, 122, Droguería.

Meritorio

Se necesita para oficina ganando enseguida. Informes: fábrica de gomas, calle Monterey (Santa Catalina).

Aviso

La casa Tomás (antes Bujosa) tiene el gusto de participar a su distinguida clientela y al público en general, haber recibido directamente de París las últimas novedades en sombreros para señora. Al mismo tiempo, le invita a examinar y ofrecerle la nueva sección de labores y bordados en altas fantasías.

Visiten dicha casa y se convencerán.

14 STO. DOMINGO 14

De Felanitx

Merece toda nuestra más sincera felicitación la procesión que durante los domingos del mes de mayo ha organizado nuestra primera Autoridad eclesiástica local atendiendo circulares de Obispos y las enseñanzas derivadas de la Santa Misión; es la procesión del Santo Rosario, que se ve concurridísima, cantándose las estrofas de los Misterios y las plegarias del Santo Rosario. Según tenemos entendido, se repetirán estas procesiones en las mañanas del mes de Octubre.

—Los festejos organizados con motivo de las bodas de plata de S. M. el Rey Don Alfonso XIII fueron muy concurridas.

En la mañana del día 17 hubo repiqueo y comunión general. En el solemne Te Deum de la tarde estuvo el templo muy concurrido, y en el canto tomó parte activa el pueblo.

A la noche hubo Velada literaria con arreglo al siguiente programa:

1.º Preludi: poesía de don Bartolomé Obrador, leída por el muchacho Jaime Obrador.

2.º El día más glorioso de 25 años de reinado de S. M., por P. Mateo Crawley, leída por el muchacho Miguel Amengual.

3.º Al Corazón de Jesús Rey de España, por Ignacio Romero, leída por la muchacha Francisca Adrover.

4.º Recordando en el Cerro la fecha memorable, por Cristina de Arteaga, leída por la muchacha Catalina Obrador.

5.º A. S. M. el Rey don Alfonso XIII, por Ignacia de Lara, leída por la muchacha Antonia Mestre.

6.º Discurso de S. M. el Rey en el Vaticano, leído por la muchacha Margarita Prohens.

7.º Discurso del Papa, leído por la muchacha Juana Bannasar.

8.º Ofrenda, por Luis Bertoni, leída por la muchacha Catalina Ramis.

9.º Improvisación del Rey en el Colegio Pío Americano de Roma, leída por el muchacho Jaime Mestre.

10.º Desde el Pilar de Zaragoza. ¡A mi Rey! por Alberto Riaco, leída por la muchacha Apolonia Suñer.

11.º Salve, por Pilar Tirado y Palacio, leída por la muchacha María Vadell.

12.º Lección Augusta, por Federico Arzobispo de Lepanto. —Triunfo glorioso, por el Patriarca de las Indias. —Momento

supremo, por Enrique Cardenal Reig, leídos por el muchacho Manolo Tejedor.

13.º A. S. M. el Rey don Alfonso XIII, soneto por Miguel de Alarcón, leído por el muchacho Miguel Alomar.

14.º Himno a la Bandera, cantado por todos los niños y niñas.

Todos los números fueron muy aplaudidos.

Terminó el acto con breve y acertado discurso del señor Alcalde don Antonio Rigo.

Dos bandas de música amenizaron el paseo de la muchedumbre que durante buena parte de la noche estuvo paseando por una de las principales calles de esta ciudad.

—Ha contraído matrimonio la distinguida señorita Francisca Nadal con el hijo de los propietarios de «El Cau» don Antonio.

Nuestra enhorabuena.

—Nuestro buen amigo D. F. Fernández Administrador de la Aduana de Porto Colom ha visto aumentada su familia con un precioso niño.

Enhorabuena. —El almendrán se cotiza alrededor de 155 pts. qq.

Felanitx, 18 de Mayo

La medalla de sufrimientos por la Patria

El decreto relativo a la concesión de la medalla de sufrimientos por la patria dice así:

Artículo primero.—Las madres en primer término, a falta de ellas los padres y en todo caso las viudas de militares o marinos muertos o desaparecidos en acción de guerra o de resultas de heridas recibidas en campaña o en hechos considerados como de guerra o en cautiverio, con las circunstancias exigidas en los artículos 65 y 66 del vigente estatuto de las clases pasivas del Estatuto, tendrán derecho a solicitar el uso de la medalla de sufrimientos por la Patria, que les será concedida previa la correspondiente justificación, sea cualquiera la fecha en que tuvo el hecho que lo origine.

Artículo segundo.—En el caso en que sean dos o más los hijos perdidos en las circunstancias que determina el artículo anterior, la medalla podrá ostentarse tantas veces cuantas haya sido debidamente concedida.

Artículo tercero.—Las madres comprendidas en el caso del artículo segundo que no disfruta-

sen pensión o la disfrutaren inferior a 500 pesetas anuales, cuando los hijos que hayan perdido fueran cabos o soldados, a 1 000 pesetas cuando alguno de ellos fuera sargento o suboficial, 2 000 pesetas si todos o alguno de ellos oficiales, y a 3 000 pesetas siendo jefes, todos o cualquiera de ellos, tendrán derecho a disfrutar esas cantidades, respectivamente, en concepto de pensión anual, a cuyo efecto se los abonará con el carácter de clases pasivas, las mencionadas pensiones, en el supuesto de no disfrutar de ninguna o la diferencia entre la que vienen percibiendo y la mayor que según los casos pudiera corresponderles, conforme a este artículo.

El mismo privilegio y en defecto de las madres, corresponderá a los padres siempre que sean sexagenarios.

Artículo cuarto.—Los ministerios de la Guerra y de Marina dictarán las disposiciones complementarias de este decreto, correspondiéndoles igualmente solucionar las dudas que su aplicación suscite, así como tramitar y resolver los expedientes que se incoen para la obtención de sus beneficios.

Año Franciscano

De Ferrerías (Menorca)

A las fiestas que oportunamente se celebraron en esta población para conmemorar el VII Centenario del Tránsito al Cielo de San Francisco de Asís, hay que añadir un devoto y solemne Triduo que acaba de tener lugar en esta Parroquia y al cual ha asistido extraordinario concurso de fieles.

Los sermones han corrido a cargo del Rdo. P. Fr. Jaime Rosselló, Franciscano.

El Coro que dirigen las Religiosas Franciscanas, muy apreciadas en Ferrerías, y el pueblo todo han entonado hermosos himnos en homenaje al Serafín de Asís.

El último día del Triduo dió el P. Rosselló la bendición con el Santísimo, vistiendo después el hábito de la Orden Tercera a 21 caballeros y a 32 señoras.

La inusitada concurrencia de pueblo a este Triduo es prueba gallarda de la tierna devoción que aquí se profesa al Llagado Patriarca de Asís.

X.

Ferrerías, mayo de 1907.

BANCO PENINSULAR

Oficinas provisionales Feliu, número 21

Emite láminas a un 4.º fijo, cobradero por medio de cupones trimestrales, disfrutando además de otro dividendo anual variable según balance. Desde su fundación ha venido dando un segundo 4.º total un 8.º.

Admite depósitos y cuentas corrientes.

Variando tipos de interés según duración.

Realiza préstamos en gran escala entre sus cooperadores, con grandes facilidades de amortización.

Próximo traslado al edificio propiedad Sindicato núm. 188.

PLAZA DE TOROS DE INCA

Domingo 22 de Mayo de 1907 A las 5 de la tarde (H. O.)

Interesante y divertidísima novillada mixta. A precios populares

— 4 BRAVOS Y PRECIOSOS NOVILLOS-TOROS 4 —

Dos en lidia seria, estoqueados por el valiente novillero sevillano

Niño de Tablada con su correspondiente cuadrilla

Otros dos en lidia cómica y divertida, por la célebre y ovacionada troupe

El Divino Calvo, su esposa Catalina y el Niño Romántico.

¡Tarde alegre! ¡Tarde divertida! ¡Tarde feliz!

Sombra, 2'00 pesetas — Sol 1'00 peseta

Media entrada 1'25 » — Media entrada 0'75 »

¡Las Señoras solo pagarán media entrada!

A las 8 de la noche, saldrá un tren extraordinario para Palma.

Miguel Valentí Mestre

MEDICO

Urología

(Vías urinarias)

Ginecología

(enfermedades de la matriz)

CONSULTA DE 10 A 12

Consultorio: P. de Tagamanent, 8, pral.

Mercadal

Artículos de vestir para Caballero

Pañería, Sastrería, Camisería

Marroquinería fina propia para Regalos.

Calidades máximas—Precios mínimos

Brossa, 9

AVICULTORES

Muchos huevos y buena carne

Con las Razas Productivas. Austrá-

lops—Rhode—Cooba—Leghorn—

Wyandotte—Cocou de Malinas—

Plymout—Rock.

Encargos de huevos, pollos y aves

Droguería Corbella, Plaza de Cort, 14

Libros de ventas

Modelo oficial

De 100 páginas con espacio para anotar 2100 operaciones y un impreso para solicitar de Hacienda la legalización del libro

Impreso a varias tintas: 3'00 pesetas

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

Cortinas

Las más elegantes y más acreditadas las encontrarán en

EL AGUILA, San Nicolás, 7

Venta exclusiva

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTÓMAGO
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO

DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago

DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO

DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago

DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas en los niños, incluso en la época del DENTELER y BERRIQUION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Envíase una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para otros 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 67

JEROMIN

Estudios históricos sobre el siglo XVI

FOR EL

P. Luis Coloma, S. J.

De la Real Academia Española

mos. Los cavallos son muy buenos y donde quiera que se hallen, por pocos que sean, no los esperan los moios, ni quiera Dios que ellos lo hagan tanto que nos hagan mudar la orden que hasta aquí se ha tenido, que cierto con la que tienen, mal se puede esperar ningún buen suceso: por ruines que seamos nosotros, más lo son ellos si quisiésemos ser un poco hombres de bien. El señor don Juan trabaja lo que puede, con asistencia de los que V. S. sabe, con todo el cuidado y la diligencia del mundo; la misma tienen en averiguar cohechos y bellaquerías y agravios que los oficiales han hecho; pero danse tan buena maña, que con muchos se componen de manera, que pierden sus dineros y por mucho que den a los otros, se quedan ellos con más: es cosa no vista lo que dizen y aún lo que han sentido

que el Señor don Juan haya nombrado Auditor para que entienda en esto. Ha sido la cosa del mundo más acertada el aver enviado al Licenciado Biquera para muchos y más, y principalmente para aclarar lo que a Su Majestad toca, que creo es una gran cantidad, si la saben bien desmenuzar, y es poco uno para entender en ello. Ay señor, y qué tierra para comprar, y lo que agora valdrá diez, de aquí a diez años valdrá ciento; no me pesaría que V. S. se fuese en ello y se formase, que con mucha menos hazineda que lo que V. S. daba al Señor don Diego, se puede comprar mucho mejor Estado: Su Majestad ha de vender y a muy buen precio y el acrecentamiento será mucho para el que lo comprara. Suplico a V. S. perdone carta tan larga, que es de las dos abaxo y no puedo dormir; y si es servido que le dé cuenta de niñerías hacerlo he. De que a mi señora la Princesa la haya parecido tan bien Pastrana después de ser suya, lo creo muy bien; Vuesas señorías la gocen muchos y largos años. A su Señoría le beso muchas veces las manos.—Del Real contra los moriscos a 16 de Mayo de 1569.

XV

Aprobó Felipe II la propuesta de su hermano, y autorizó para

expulsar de Granada a todos los moriscos de diez años arriba y de sesenta abajo.

Debiáseles internar en lugares de Andalucía y Castilla que el mismo Rey indicaba, y entregarlos allí por nóminas a las justicias, para que tuvieran cuenta con ellos. Quería también el Rey, para evitar escándalos y llevar a cabo más suavemente aquella operación arriesgada, que no se les impusiese este destierro como pena, sino se les diese a entender que les apartaban de peligro por su bien y quietud, y que, allanada la tierra, se cuidaría de ellos y serían remunerados los inocentes y leales. Pocos había que lo fuesen de hecho, y de intención, ninguno.

La operación, como decía don Felipe, era peligrosa en efecto por dos extremos distintos. Era peligrosa en efecto por dos extremos distintos. Era de temer que exasperados los moriscos al verse descubiertos, intentasen algún último y supremo golpe de mano; y era igualmente posible que al verlos presos e inermes el populacho de Granada se levantase contra ellos y cometiese algún bárbaro atropello en sus personas y haciendas. Previno todo don Juan con gran sigilo y prudencia: mandó apercibir primero toda la gente de guerra que había

en la ciudad y en los lugares de la vega, y el 23 de Junio, vispera de San Juan (1569), hizo publicar de improviso un bando general, mandando que en el término de dos horas todos los moriscos que moraban en la ciudad de Granada, y en su Alcazaba y Albaicín, así vecinos como forasteros, se recogiesen a sus respectivas parroquias...

El espanto de los moriscos fué inmenso, y la sorpresa y el terror ahogaron en ellos todo conato de resistencia: reconocíanse en su interior reos de las mayores penas y temieron que les encerraban para degollarlos.

Acudieron todos con grande alboroto de llantos y gemidos a la plaza de Bib-el-Bonut, donde estaba la residencia de los jesuitas, y dieron allí lastimeras voces llamando al famoso P. Juan de Albotodo, morisco de origen, que tantas veces fuera su protector, su amparo y también su víctima. Salió el Padre a una ventana, sin bonete ni manteo, como estaba en casa, y oyó aquellos clamores desgarradores, que ya no osaban pedir hipócritamente justicia, sino misericordia al Rey, y a él caridad y amparo para salvar sus vidas. Era Albotodo santo de veras; como de cuarenta años, demacrado de cuerpo y cara, muy atezado y de cabello y

ojos tan negros y relucientes, que delataban a la legua su origen árabe.

Bajó Albotodo a la plaza, y tales cosas hicieron y dijeron aquellas miserables gentes, que enterrecidas las horto blandas entrañas del jesuita, corrió a la Audiencia sin detenerse a tomar capá ni sombrero, dispuesto a mover el corazón del Presidente Deza, y si necesario fuera del propio don Juan de Austria. Significaronle todos con grandes gemidos hasta la salida del Albaicín: más ninguno osó bajar la cuesta, pues el peligro y la mala conciencia habíales tornado cobardes, como acontece siempre a los criminales.

Llegó el jesuita a la audiencia jadeante, y recibióle el Presidente como si viese delante de sí a un ángel bajado del cielo. Su intervención no podía ser más oportuna, porque nadie como él podía tranquilizar a los moriscos y convencerles de que nada se atentaba contra sus vidas. Y tan de buena fe obraba don Pedro Deza, que ofrecióse espontáneamente a dar al jesuita una cédula firmada de su nombre, en que aseguraba las vidas a los moriscos. Tomóle la palabra el Padre: escribió él mismo la cédula; firmóla don Pedro Deza, y satisfecho con esto el jesuita corrió de

Junta General en la Asociación de la Prensa

En la Junta general que celebró ayer tarde la Asociación de la Prensa de Baleares, se tomaron, por unanimidad, los siguientes acuerdos:

No asistir al Congreso de la Prensa Latina que debe celebrarse en Madrid, y comunicar tal acuerdo a la Asociación de la Prensa de Madrid, organizadora de dicho Congreso.

Aprobar el programa del Congreso Nacional de la Prensa Española que la próxima semana debe celebrarse en Palma.

No admitir la dimisión del cargo de Secretario presentada por D. José Agustín Palmer.

Además de otros asuntos de orden interior, la Junta general acordó adherirse al homenaje que la prensa catalana tributará mañana a Mossen Jaime Collell, con motivo de sus bodas de platino con el periodismo.

El campeonato de Baleares

El partido final.—«Unión Sportiva» de Mahón «Alfonso XIII»

De la Federación Balear de Fútbol, hemos recibido la siguiente nota:

«El partido final del campeonato Balear en que deberá decidirse el campeón de Baleares, tendrá lugar el próximo domingo día 22 del actual a las cinco y media de la tarde, en el campo del Baleares F. C., en que contendrán los Clubs Alfonso XIII y Unión Sportiva, de Mahón.

Durante el día de hoy y mañana por la mañana en los locales del Alfonso y Baleares, se despacharán entradas de socios y asientos de tribuna».

Aviso a los socios del «Alfonso XIII»

La R. S. Alfonso XIII nos comunica hagamos público, para conocimiento de sus socios que desde hoy en su local social se despacharán las entradas especiales para el partido del próximo domingo con la Unión Sportiva en el campo del Baleares.

Para evitar las molestias que ocasionaría a sus socios el proveer de las entradas en la taquilla del campo, se suplica acudan al local social.

Expectación ante el encuentro

Mañana en el campo del «Club Baleares» quedará decidido el campeonato de fútbol de nuestras islas entre su actual campeón el «Unión Sportiva» de Mahón y la «Real Sociedad Alfonso XIII».

Con motivo de este encuentro, la expectación que reina entre los aficionados al deporte es grandísima, esperándose que mañana los equipos lucharán con gran fe en conseguir la victoria.

El buen recuerdo que entre los deportistas ha dejado la visita del «Club Mahón» con los tres partidos celebrados, no creemos sea borrado, ni por los «unionistas» ni por los nuestros, que durante estos tres partidos se comportaron de manera insuperable.

Baste decir que en los tres partidos jugados entre ambos equipos, no hubo ninguna variación a causa de lesiones.

De unos y otros, esperamos que mañana veremos otro partido digno de la valía de ambos onces.

Llegada del «Unión Sportiva»

Esta mañana, a bordo del vapor correo de Mahón, ha llegado a nuestra ciudad el equipo «Unión Sportiva» de aquella ciudad que ha de jugar mañana contra el team alfonsoino.

Con los equipiers han llegado algunos de sus directivos y entusiastas del Club.

Cómo se alinearán los equipos

Salvo modificaciones de última hora, y según nuestras referencias, los equipos, en el encuentro de mañana, que será arbitrado por un referee del colegio catalán se alinearán en la siguiente forma:

«Unión Sportiva» de Mahón: Javier, Sintés, Miguel, Busutil, Cúles, Darwin, Morro, Sintés (F), Canalda, Carlés y Sintés (M).

«Real Sociedad Alfonso XIII»: Ferrer, Camps, Henales, Arbona, Munar, Ribas, Cerdá, Llauger, Socías, Moranta y Hernández.

Del mar

Entradas

Ayer llegaron: El pailebot «Isabel Vanrell», de Cette, con carga general.

De Valencia, la balandra «Muros III», con efectos.

De Marsella, el pailebot «San Miguel», con lastre.

De Barcelona, el vapor norteamericano «Cardonia», con madera.

De dicho puerto el pailebot «Lareño», con carga general.

Hoy ha llegado el vapor «Jorge Juan», de Valencia.

De Mahón ha llegado el vapor «Bellver».

Salidas

Ayer salió el vapor «Balear», para Ibiza y Alicante.

Para Barcelona ha salido el pailebot «Pedro Oliver», con carga general.

Para Barcelona ha salido el vapor suco «Italia», con carga de tránsito.

Despachados

Esta noche debe salir el vapor «Rey Jaime II», para Barcelona.

Mañana debe salir el vapor «Jorge Juan», para Tarragona.

Buques esperados

De Barcelona es esperado mañana el vapor «Mallorca».

V Asamblea Nacional de Prensa

Como saben nuestros lectores, los días 26, 27, 28 y 29 de los corrientes se celebrará en Palma de Mallorca la V Asamblea Nacional de Prensa, de cuya organización está encargada la Asociación de la Prensa de Baleares.

Dicha Asamblea Nacional promete revestir una importancia extraordinaria, y por las adhesiones recibidas puede ya afirmarse

que a la misma asistirán representaciones de las 59 Asociaciones de Prensa federadas; periodistas de toda España se reunirán en Palma durante cuatro días para tratar de cuestiones profesionales y al propio tiempo se convertirán en heraldos de las bellezas de nuestra Roqueta.

La Junta directiva de la Asociación de la Prensa de Baleares trabaja activamente en la organización de la Asamblea y preparando actos para obsequiar a los asambleístas, y hasta ahora sólo facilidades sin tasa ha en contrado en todas las autoridades, entidades y particulares al solicitar apoyo o ayuda.

El programa aún no está ultimado—depende de varios detalles que faltan combinar—pero puede anticiparse que los asambleístas serán obsequiados con una excursión a Bellver, otras a Esporlas, Bañalbufar, Valdemosa, Dejá y Soller y otra a las Cuevas del Drach.

Se prepara también, además, un banquete oficial.

Es posible que se organice una Exposición de la historia del periodismo en Mallorca y algunas conferencias a cargo de distinguidas personalidades.

El impuesto sobre automóviles

Anoche el industrial del ramo de Automóviles don Antonio Darder Ripoll, en representación de los propietarios de talleres de reparación de esta isla, transmitió el siguiente telegrama al Presidente del Consejo y a los Ministros de Fomento y de Hacienda:

«Reunidos propietarios talleres reparación automóviles enterados implantación contribución única vehículos tracción mecánica anunciada para primero Julio, justamente alarmados ante retraimiento público que redundará disminución coches esta provincia obligándonos torzosa despedida muchos obreros y creando

apuradísima situación innumerables familias que trabajan nuestra industria acuerdan elevar V. E. respetuosa súplica para se excluya automovilistas Mallorca del pago parte correspondiente patronato firmes especiales ya que no beneficiarse carreteras circuito turismo por situación geográfica concediéndose además otra baja proporcional radio acción nuestros 800 kilómetros carreteras, incomparables con 59 mil disfrutan automovilistas Península.

Por Proprietarios Talleres mecánicos reparación.—Antonio Darder».

En el Real Colegio de la Pureza

Día de Retiro

Se celebrará el lunes día 23, en la Capilla del Real Colegio de la Pureza.

Por la mañana, a las diez y media. Por la tarde, a las cinco; a las seis, se expondrá S. D. M. y dará una plática el Rdo. don Juan Thomás.

Las funciones a beneficio de los damnificados

El señor Uhler a quien el señor Gobernador tiene encargada la organización de la velada que se dará en el Teatro Principal a beneficio de los damnificados por los temporales de la costa de levante y posiciones africanas, nos ha manifestado, que no estando todavía resueltas algunas dificultades que han surgido para la celebración de aquel acto, este quedaba aplazado por ahora en espera de poderse realizar a la mayor brevedad posible.

La Venerable Orden Tercera

Nombramientos

Recientemente han sido nombradas vocales del Discretorio de Hermanas Terciarias, doña María Esteve Blanes de Vicens y las señoritas Carmen Massanet Sureda, Catalina Ruiz (bibliotecaria) Magdalena Ruiz, Luisa López Pinto, Catalina Pol, Catalina Florit y María Rosselló.

Los Grandes Almacenes LA PALMERA

Se complacen en comunicar a su distinguida clientela y al público en general, que el próximo lunes día 23

PONDRÁN A LA VENTA

Todos los superiores y distinguidos artículos que pertenecieron a la antigua

Casa Motta

Horas de venta: Mañana de 9 a 12. Tarde de 3 a 6